

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PORTAVOZ DE LA "UNION GENERAL DE TRABAJADORES"

Año IX - Núm. 23.373

Oficinas y talleres: Cirilo Amorós, 26

Lunes 28 de junio de 1937

Número suelto: 15 céntimos

Tel. 10.315 - Apartado 147

Una importante orden del Ministerio de Defensa Nacional

SE PROHIBE A LOS INDIVIDUOS DE LOS EJERCITOS DE TIERRA, MAR Y AIRE HACER PROPAGANDA, ENCAMI. NADA A OBTENER DE SOLDADOS, CLASES, OFICIALES O JEFES SU INGRESO EN DETERMINADOS PARTIDOS POLITICOS U ORGANIZACIONES OBRERAS

El ministro de Defensa Nacional ha dictado la siguiente orden circular:

Antes de proselitismo político tienen invadiendo zonas militares. Para el ministro que suscribe es muy dudosa la pertinencia de tan veheméntísima porfía en los momentos actuales, aún dentro de la esfera donde habitualmente se desarrolla la propaganda política, pues juzga prematura la busca de predominios, que sólo podrían revestir solidez cuando, asegurada por el triunfo de la libertad de todos, el Pueblo esté en condiciones de hacer efectiva de modo omnínimo su voluntad. Pero, desde luego, no cree permisible que se actúe entre las fuerzas armadas para engrasar con miembros de éstas el número de afiliados de uno u otro partido o de una u otra organización sindical. Con que los combatientes sean antifascistas, basta. El antifascismo debe ser el lazo de unión; por el contrario, las pugnas partidistas con finalidad de sumar adeptos, arrebatándose mutuamente, sólo servirán para quebrantar los vínculos de una solidaridad que en el Ejército del Pueblo es indispensable, y, además, es sagrada.

Los inconvenientes de semejanza proceder aparecen notorios, y su nocividad aumenta cuando la labor de captación se realiza desde los puestos de mando. Cualquier indicación hecha en ese sentido a un inferior constituye una coacción repulsiva, e idéntico carácter adquiere si proviene de los comisarios políticos, cuya misión principal es concordar las volun-

tades de los soldados, en vez de disociarlos.

Por lo expuesto, he resuelto: Primero.—Queda rigurosamente prohibido a los individuos de los Ejércitos de tierra, mar y aire, hacer propaganda encaminada a obtener de soldados, clases, oficiales o jefes su ingreso en determinados partidos políticos u organizaciones obreras, debiendo respetarse con los máximos escrúpulos la libertad de pensamiento de los combatientes, en quienes basta, como título de lealtad, estar adscritos a cualquiera de los núcleos políticos o sindicales de significación antifascista.

Segundo.—Las propuestas o mereas indicaciones de un superior a un inferior para obtener de éste el cambio de su filiación política o sindical, serán consideradas como constitutivas de un delito de coacción y determinarán la degradación de quien incurriese en tal delito, sin perjuicio de la responsabilidad penal que le correspondiese.

Tercero.—Los comisarios políticos que infringieran lo dispuesto en esta orden serán desposeídos de su empleo. Cuarto.—Se encomienda a los subsecretarios del Ejército de Tierra, Marina, Aviación y Armamento, a los respectivos comisarios generales, a los jefes de Ejército, Cuerpo de Aviación y Unidades de tierra, jefe de la Flota, jefe de las Bases Navales, la más esquisita vigilancia para el cumplimiento de lo que esta orden dispone.

Valencia 27 de junio de 1937. Indalecio Prieto.

Ha regresado a Valencia Pascual Tomás

Ha llegado a Valencia nuestro buen amigo el secretario de la Comisión Ejecutiva de la Unión General de Trabajadores, camarada Pascual Tomás.

Viene satisfechísimo de las gestiones realizadas en Ginebra y París, habiendo advertido en todas partes una gran simpatía y los mejores propósitos de ayuda hacia el heroico pueblo español, en lucha contra el fascismo internacional. De ellas daremos cuenta a nuestros lectores.

Leed "ADELANTE" Diario socialista de la mañana

La situación internacional provocada por Alemania e Italia

"Londres—dice un diario francés—no se dejará engañar por las maniobras de Berlín."—"El porvenir—afirma "Le Populaire"—puede reservar graves sorpresas"

Hitler explica cínicamente las razones de la intervención alemana en España

LA ACCION OBRERA PARA IMPEDIR LOS MANEJOS DE LAS POTENCIAS FASCISTAS

Mosú.—En nombre del Comité Ejecutivo de la III Internacional, Dimitroff, ha dirigido la siguiente denuncia a Mauricio Thorez:

La toma de Bilbao por las tropas italianas hace más indispensible que nunca la aceleración de la adopción de medidas para una acción concertada de las organizaciones obreras internacionales.

El Comité reunido en Anhemuse el 26 de junio propuso:

Primero.—Las organizaciones internacionales dirigirán a todos los Gobiernos y Parlamentos de los países no fascistas: Inglaterra, Francia y los Estados Unidos para avisarles que la U. R. S. S. reclama la adopción de medidas conjuntas para el lanzamiento de las fuerzas armadas de Italia y Alemania, el levantamiento del bloqueo, el reconocimiento de todos los derechos internacionales del Gobierno español legal.

Segundo.—Pedirán a la S. de N. que adopte medidas contra los agresores fascistas.

Tercero.—Pedirán a las clases trabajadoras de todos los países que hagan todo lo posible por la realización de estas peticiones, impidiendo nuevos actos de agresión y acelerando la liquidación de la guerra.

UN DIARIO ITALIANO ABOGA POR LA DISOLUCION DEL COMITE

La Prensa de provincias registra una ligera mejoría de la situación internacional, pero continúa haciendo reservas en cuanto a la próxima reunión del Comité de No Intervención, a pesar de esperarla con vivo interés.

Considera que, en efecto, el porvenir depende, en gran parte, de la actitud que adopte Inglaterra en la citada reunión.

La «Stampa» desea que la voluntad de conciliación expresada por Chamberlain en su discurso se traduzca en un cambio de la actual orientación de la política británica, y añade:

Por causas ajenas a nuestra voluntad no nos es posible dar hoy la información del importantísimo acto celebrado ayer en el teatro Apolo, en el que la C. N. T. fijó su posición ante los momentos actuales.

La daremos en nuestro número de mañana.

Otro acto criminal de la piratería fasciosa

Cuando se dirigía hacia Alicante, con cargamento de víveres, fué torpedeada la motonave "Cabo Palos", hundándose en cinco minutos

El hecho ocurrió a la altura de Ifach, habiendo parecido en el suceso cinco hombres

NOTA INFORMATIVA DEL MINISTERIO DE DEFENSA NACIONAL

En la madrugada del sábado, 27, un submarino torpedero, hundió, en la costa alicantina, cerca de Punta Ifach, el buque mercante español «Cabo Palos», que se dirigía a Alicante cargado de víveres. En botes llegaron a Alicante cuarenta y cuatro tripulantes. Faltan cinco que debieron de sucumbir.

Este mismo día nuestros aviones de reconocimiento divisaron en nuestra costa mediterránea, más al sur del punto donde ocurrió el torpedeamiento, a una división naval alemana compuesta por cinco buques de guerra.

(PASA A LA PAGINA TRES)

«Es oportuno recordar que todo el problema de la No Intervención reposa en el libre consentimiento de los Estados adheridos, y que no se puede concebir una solución de una mayoría más o menos artificial.»

O se llega a un acuerdo o se disuelve el Comité y cada uno recobra la libertad de velar por sus propios intereses.

DIECINUEVE BUQUES ALEMANES NAVEGAN FRENTE A LAS COSTAS ESPAÑOLAS

Berlín.—En la actualidad navegan frente a las costas españolas diecinueve buques alemanes.

Figuran entre ellos casi todas las unidades incógnitas de la flota alemana: dos acorazados de 10.000 toneladas, el «Almirante Schöer» y el «Almirante Graff» (el «Deutschland» está en reparación).

De los cinco cruceros ligeros de 6.000 toneladas, cuatro están en España, así como también nueve torpederos modernos, de un total de doce.

DONDE SE HALLAN ESTACIONADOS LOS BARCOS ALEMANES

Gibraltar.—Comunican de Alicante que las unidades de la flota de guerra alemana se encuentran estacionadas entre Valencia y Barcelona.

LOS COMENTARIOS DE LA PRENSA FRANCESA

París.—«Excelsior», en su número del domingo, decía:

«Londres no se dejará engañar por las maniobras de Berlín. Las dos democracias occidentales terminarán por comprender que el tiempo en que se podía imaginar la paz, garantida por papeles y promesas, ha pasado.»

«Le Petit Parisien» decía: «La reducción de las fuerzas navales alemanas en el Mediterráneo es una consecuencia de las gestiones británicas en Berlín.»

«Le Populaire» comentaba el artículo de Farinacci y el publicado por el «Pueblo d'Italia», y decía que el porvenir puede reservar graves sorpresas.

YA NO PODRA ACUSARSE AL GOBIERNO DE ESPAÑA.— LAS CINICAS DECLARACIONES GERMANO-ITALIANAS

Londres.—El «News Chronicle» dice: «La situación continúa siendo crítica. Sea cual fuere la nacionalidad del submarino que torpedó el sábado un barco gubernamental, es lo cierto que si los torpedeamientos de este género se reproducen, el asunto sería sospechoso. En estas condiciones, si se producen nuevos incidentes de los que fueran víctimas navios fascistas, no podría acusarse ya al Gobierno de Valencia. No hay que escribir nada que pueda complicar la situación o agravarla, pero es esencial que la opinión pública vea claro y que, si se producen incidentes, sepa quién es el responsable.»

El punto de vista de las últimas declaraciones de Mussolini, afirmando que Franco debe ganar y que Italia no permanecerá neutral, es una confesión significativa que debe producir gran emoción. Nada más desconcertante que la repudiación por Mussolini de la acción colectiva (y no hay que olvidar que la no intervención es una acción colectiva) y la confesión cínica según la cual Guernica tuvo por causa las necesidades de mineral de hierro de Alemania.»

(PASA A LA PAGINA TRES)

Se ha conseguido abolir el «mono», pero se ha puesto en moda el disfraz de campesino. Los sombreros de segador pusieron ayer su nota jocunda en las calles de Valencia.

Domingo de Carnaval en la retaguardia. Y no cabe hablar de quitar caretas. El de aquí es a modo de un carnaval de pueblo pequeño, y todos conocemos a las misas.

La crisis de la Generalidad

Aun cuando está sin resolver, se da como seguro que en el nuevo Gobierno estarán representadas la C. N. T., la U. G. T. y la Esquerra a razón de tres representantes A los Rabassaires y Acció Catalana de uno

El desarrollo de la crisis

UNA ALOCUCION DE COMPANYS

El sábado por la noche habló por radio el presidente de la Generalidad, dando cuenta al pueblo catalán del plantamiento de la crisis.

Dijo que ésta se había producido en el momento preciso, y no antes, porque las fuerzas que integran el Consejo provisional no la consideraron oportuna.

Al terminar, anunció a los periodistas que el día siguiente iniciaría las consultas y que había pedido a los consultados que evacuaran aquéllas por escrito.

Comienzan las consultas

Barcelona.—A las nueve y media de la mañana acudió el presidente del Parlamento catalán a evacuar su consulta cerca del señor Companys.

Más tarde llegaron el ex consejero Barrera y los directivos de la Esquerra.

A las 10'45 el señor Companys, su esposa y el señor Tarradellas salieron para asistir a la boda de la hija del ministro señor Agudé, acto que se celebró en el domicilio de éste, que se encuentra en calma, víctima del accidente de automóvil que ha sufrido.

A mediodía evacuaron consulta con el presidente los señores Calvet y Padró, de la Unión de Rabassaires.

Poco después lo hicieron Comoreza y Colomer, del Partido Socialista Unificado.

A las doce y cuarto entraron Eroles y Xens, de la C. N. T., quienes dijeron que por la tarde facilitarían una nota.

A las 12'40 llegó el ex ministro Nicolau, y a la una y cuarto continuaba con el señor Companys.

He aquí las opiniones expresadas por los consultados:

EL PRESIDENTE DEL PARLAMENTO CATALAN

Al salir, el señor Casanova facilitó una nota en la que dice que en medio de la enorme suberanía de las fuerzas militares y reaccionarias, Cataluña tuvo la suerte de encontrarse gobernada por hombres que habían sufrido por el ideal y que no vacilaron un instante en repeler la agresión fascista.

La desnaturalización de los Gobiernos de la Generalidad, con participación de fuerzas ajenas a los partidos políticos responsables, debilitó la victoria, viniendo a comprometer, además, la autonomía y los aspectos económicos de la guerra. En todo tiempo una guerra no ha sido nunca compatible con un muestrario de experimentos políticos y con el funcionamiento de media docena de criterios contradictorios.

Si Cataluña no ha dado todo el rendimiento que habría podido esperarse de ella, es porque la movilización material es insuficiente sin la movilización de los espíritus inspirados en una corriente nacional.

Aconseja la formación de un Gobierno el exponente, del cual sean los partidos políticos del Frente Popular, consagrados por la victoria electoral del 16 de febrero, ampliándolo con una gran base catalanista.

ESQUERRA CATALANA

La declaración de la Esquerra dice, entre otras cosas: «Hemos aconsejado la formación de un Gobierno que imposibilita la repeti-

ción de los hechos del 3 de mayo y que ponga la retaguardia en condiciones de dar todo su esfuerzo para ganar la guerra, provocando un verdadero levantamiento moral y patriótico de Cataluña. Las Esquerra, atendida la gravedad de los momentos por que atraviesa Cataluña y la República, aconseja la formación de un Gobierno integrado por aquellos partidos políticos y organizaciones sindicales de gran ascendente en la opinión antifascista que den al nuevo Gobierno toda la autoridad y eficiencia que reclaman las circunstancias. Y creyendo que el Parlamento es la institución fundamental y simbólica de nuestra autonomía, consideramos que el nuevo Gobierno habrá de presentarse al Parlamento en el momento oportuno.»

UNIO DE RABASSAIRES

Los representantes de la Unión de Rabassaires facilitaron también una nota, diciendo que han puesto en su consulta especialmente de relieve, la conveniencia de proceder a la constitución de un Gobierno que asuma de una manera definitiva y con la necesaria minoridad, todas las responsabilidades de los problemas planteados en el momento de nuestro país en el orden financiero, industrial y agrícola; pues sólo de esta manera entienden que el nuevo Gobierno podrá aprovechar plenamente las favorables condiciones que comienza a presentar nuestra retaguardia para llevar a cabo una obra de realizaciones concretas que comiencen a demostrar el espíritu constructivo de nuestra revolución y pongan a nuestro país en condiciones de poder aportar una ayuda decisiva a la lucha que la España republicana está llevando a cabo contra el fascismo invasor.

ACCIO CATALANA REPUBLICANA

Al salir de evacuar su consulta con el presidente de la Generalidad, el señor Nicolau d'Oliver facilitó la siguiente nota:

«Después de la crisis en la que se está debatiendo ya hace meses la Generalidad y sobre todo después de los hechos de mayo, la opinión catalana no aceptaría que se formara un Gobierno con las mismas características de los que sucesivamente han fracasado y nosotros todavía que participaran en el mismo personas que se levantaron en armas. Es preciso darse cuenta de que vivimos horas trascendentales. Si perdemos la guerra, no perdemos todo. Quien no lo vea así y adopte su actitud a este imperativo, es un olusado o un traidor. Por estas razones del momento, no menos que por sus convicciones arraigadas, Acció Catalana Republicana aprobó en la asamblea del día 13 unas conclusiones a las que se ha tenido que renunciar al evacuar la consulta que el presidente ha tenido la atención de solicitar.»

Acció Catalana aprueba el guión de orientaciones formulado por el presidente en su discurso de ayer. Cree que el encargado de llevar a cabo estos propósitos ha de ser un Gobierno predominante de Frente Popular en íntimo contacto con el Parlamento, fuente constitucional de todos los poderes de Cataluña, y no quiere dejar de recordar un... que con frecuen-

(PASA A LA PAGINA TRES)

Mari-Paz F. de Gamboa Lozano HA FALLECIDO HOY

28 junio 1937
A LOS 18 AÑOS DE EDAD
Sus desconsoladas madre Concepción Lozano, viuda de F. de Gamboa; su abuela María Montalvo y su tía Catalina Lozano (estas dos ausentes), participan tan dolorosa pérdida. La conducción del cadáver se verificará mañana 29, a las 10'30, desde el depósito del Hospital Provincial, hasta el lugar de costumbre, donde se despide el duelo.

No se reparten esquelas.

Agustín Barrachina Fajardo FALLECIO AYER DOMINGO,

A LOS 26 AÑOS DE EDAD
Sus desconsolados padre Martín Barrachina; hermanos Emilia, Amparo, Martín, Juan, José y Jesús; hermanos políticos Eduardo Dolz, Antonio Martínez, Antonio Zarranz, Josefina Montori y Vicenta Benet; tíos, sobrinos y demás familiares a sus amigos tan sensible pérdida.

Un ataque fascista por el Jarama ha sido aplastado en toda la línea

Más bajas por una voladura a los sitiados en la Ciudad Universitaria

Madrid.—Han atacado los fascistas esta madrugada las posiciones republicanas en el sector del Jarama. Pretendieron dar un golpe de sorpresa, pero los soldados leales, siempre vigilantes, han hecho abortar el movimiento que el ejército invasor se proponía llevar a cabo por el sector de San Martín de la Vega. Atacaron con bastante violencia el flanco izquierdo, y cuando creyeron que las fuerzas del pueblo estarían conteniendo el ataque, lanzaron sus máquinas de guerra por el sector de la derecha. La sorpresa que se llevó el mundo extranjero debió de ser grande, al apreciar que los republicanos contenían la ofensiva con entereza y rechazaban, por un lado, la avalancha de soldados, y por otro las molas de las máquinas bélicas.

En las primeras horas de la mañana el ataque quedó rechazado en toda la línea y los fascistas hubieron de retirarse, dejando en el campo hasta una treintena de bajas. Los leales recorrieron algún material de guerra, todo él de fabricación alemana.

En los diversos sectores cercanos a Madrid no hubo esta mañana más que los tiros de cañones habituales, excepto en uno: en la Ciudad Universitaria, donde nuevamente los soldados de la República han prestado a la causa popular un excelente servicio.

Enterados de que los fascistas estaban construyendo una mina para volar las posiciones leales con gran rapidez hicieron una contramina que volaron esta madrugada. La explosión se llevó por delante una gran parte de las fortificaciones que los fascistas habían construido y los sitios más cercanos del Hospital al lugar de la explosión.

Consecuencia de esta acción ha sido también el que el enemigo haya experimentado bastantes bajas.

Moros, falangistas y roquetas han salido en informe montón entre los escombros, lanzados a gran altura.

También fueron destrozados por efectos de la explosión tres

nidos de ametralladoras y dos de morteros, así como gran cantidad de material de guerra.

En los demás frentes, incursiones en el campo rebelde.

La aviación ha efectuado vuelos de observación sobre diversos frentes, y nuestra artillería ha cañoneado las posiciones fascistas, especialmente en las cercanías de Madrid.

A mediodía recibió a los periodistas el general Mija, y les dijo que en la Ciudad Universitaria nuestras fuerzas habían construido una contramina para volar una mina que, a su vez, hicieron los fascistas.

Añadió que esta operación había salido muy bien, pues había chusqueado los propósitos del enemigo.

Terminó diciendo que la aviación fascista había intentado realizar algunos vuelos de reconocimiento sobre diversas posiciones leales.

La crisis de la Generalidad

(VIENE DE LA PAGINA PRIMERA)

El Gobierno debe tener por programa fortalecer la unión de todos los sectores, ganar la guerra, evitar toda política persecutoria y de represión contra los elementos antifascistas, levantamiento de la moral combativa del pueblo, regularización y revaloración de la vida económica y un trabajo ajustado a las necesidades de la guerra para acabar con el paro forzoso; impedir la subida de los subsistencias; sancionar a los especuladores; y proteger a las colectividades; saneamiento de la retaguardia y de la burocracia. Armamento eficaz y rápido de toda Cataluña; constitución del cuerpo único de Seguridad y depuración de los mandos.

El Gobierno debe tener por programa fortalecer la unión de todos los sectores, ganar la guerra, evitar toda política persecutoria y de represión contra los elementos antifascistas, levantamiento de la moral combativa del pueblo, regularización y revaloración de la vida económica y un trabajo ajustado a las necesidades de la guerra para acabar con el paro forzoso; impedir la subida de los subsistencias; sancionar a los especuladores; y proteger a las colectividades; saneamiento de la retaguardia y de la burocracia. Armamento eficaz y rápido de toda Cataluña; constitución del cuerpo único de Seguridad y depuración de los mandos.

PARTIDO SINDICALISTA

En nombre del Partido Sindicalista evacuaron consulta cerca del presidente de la Generalidad, Pestal y Rueda, quienes después facilitaron una nota exponiendo lo siguiente, entre otras cosas:

El Gobierno que se forme ha de estar integrado por todos los partidos políticos del Frente Popular y las organizaciones sindicales, pues de no ser así y dar a la crisis una solución que las características que tenían los Gobiernos anteriores al mes de marzo, sería reincidir en los errores que Cataluña ha condenado severamente.

El Gobierno ha de tener por misión rectificar totalmente algunas de las bases intercaladas en la política catalana, entre ellas la de que las organizaciones directamente representadas en el Gobierno no cumplan después, en la calle, los acuerdos que sus representantes han suscrito en plena libertad de acción y conocimiento de las causas que los determinaban.

Movilización del pueblo, para que en el frente de batalla se obtengan los resultados que el momento histórico nos impone. Saneamiento de la retaguardia; que el Gobierno de Cataluña coopere con la máxima lealtad al restablecimiento del orden público. Saneamiento de la economía catalana. El Partido Sindicalista suscribe y apoya algunas de las conclusiones que expuso Companys en su alocución de anoche.

EL PRESIDENTE RIDE ACLARACIONES

En la secretaría del presidente se facilitó una nota en la que se dice que el señor Companys había llamado a consulta a las representaciones de la vida catalana para que precisasen su posición política, y con referencia a las notas facilitadas al pedido algunas aclaraciones. El presidente continuará mañana (hoy) trabajando en la constitución del Gobierno, para que éste responda en su conjunto a las características de unidad y de prestigio que son necesarias; y mantendrá contacto con la opinión.

UN COMENTARIO DE «HERALDO»

Hay que hacer de Cataluña una inmensa fábrica al servicio de la guerra

«Heraldo de Madrid», único periódico que se publicó anoche, comenta la nueva crisis de la Generalidad. Otra vez se encuentra en crisis el Gobierno de la Generalidad—dice—. No vamos a entrar ahora en los motivos inmediatos, ni menos en las causas profundas de esta nueva solución de continuidad en la política catalana. Es necesario constituir un Gobierno que haga de Cataluña una inmensa fábrica al servicio de la guerra. Esta es hoy la primera misión de aquella riquísima zona fértil, y a su realización han de atender antes que a nada los hombres que la gobiernan, hombres, repétese, que han de ser representación auténtica del Frente Popular si su labor no ha de ser estéril para Cataluña y para la República.

TODAVIA NO HAY SOLUCION

Barcelona.—El presidente de Cataluña ha recibido a mediodía a los periodistas y les dijo que aun no había Gobierno, pues necesitaba evacuar una consulta con una persona ausente de Barcelona.

EL REPARTO PROBABLE

Se daba como seguro que el nuevo Gobierno lo formarían tres consejeros de la «Esquerra Republicana de Cataluña»; tres de la C. N. T.; tres de la U. G. T.; uno de la Unión de Rabassaires y uno de la Unión Catalana Republicana.

Suena como representantes de la C. N. T. los nombres de García Oliver, Peñó y Federica Montseny.

FALTAN SOLAMENTE LOS NOMBRES DE LA C. N. T.

A las dos y media de la tarde salió del despacho del presidente de Cataluña, el señor Comorera. Los periodistas le preguntaron a qué se debía que no se haya resuelto aún la crisis, y contestó que por no haber facilitado la C. N. T. los nombres de los nuevos consejeros que representarían a dicha organización.

Preguntado acerca de si entre los consejeros que representarían al Partido Socialista Unificado de Cataluña figurarían el y Vidella, respondió afirmativamente.

PIKENTINE.—Tinte para el cabello. Todos los colores, del negro carbón al rubio. Venta: farmacias y droguerías. Al por mayor: Cuarte, 51, laboratorios.

Diabéticos

Un diabético que por tratamiento propio ha conseguido eliminar su glucosa, se ofrece a informar gratuitamente sobre la aplicación del mencionado tratamiento PLAZA DE LA GENERALITAT CATALANA, número 5, planta baja, de nueve a doce.—Valencia.

Compraría

Máquina cilíndrica de zapatero y máquina de escribir semiautomática. Dirección: Apartado de correos 129 y Teléfono núm. 18.028.

Don Juan Gil Ruiz
Capitán-Médico de Carabineros
Falleció en Aras de Alpuente (Valencia), el 26 de junio de 1937

Sus desconsolados esposa doña María Trucharte Ivancos; sus padres políticos el coronel de carabineros don Mariano Trucharte Samper y señora; hermano don Segismundo; hermanos políticos y demás parientes participan a sus amistades tan sensible pérdida.

La situación internacional...

(VIENE DE LA PAGINA PRIMERA)

EL CRUEL DILEMA QUE SE PLANTEA A LAS DEMOCRACIAS

Nueva York.—El órgano conservador «New York Herald Tribune» opone al discurso de Chamberlain las manifestaciones de la prensa italiana y el discurso de Hitler. Hace notar que la situación diplomática y militar ha vuelto a ser la que existía al principio de la guerra de Abisinia.

«Alemania e Italia—dice el periódico—no cierran la puerta a un compromiso semejante al del plan Hoare-Laval, pero no es menos cierto que para Francia y la Gran Bretaña solo resta la elección entre la aceptación de una nueva victoria aplastante de las dictaduras o la oposición de su veto a la política de las mismas, oposición que podría crear posibilidades de guerra. Pudiera ser que ambos países escogieran la segunda solución. Es un cruel dilema para las democracias, pero en estos momentos, los discursos de gran galanteo parlamentario no son una respuesta a los cambios que están en manos de los dictadores de fortuna. No se podrá evitar el estorbo entre los dos términos del dilema. He aquí la realidad brutal que se impone a los 19 años del tratado de Versalles.»

HITLER PRONUNCIO AYER UN DISCURSO SOBRE EL «DEUTSCHLAND», EL «LEIPZIG» Y EL COMITE DE NO INTERVENCION, REPITIENDO LOS ARGUMENTOS YA CONOCIDOS

Wurzburgo.—Hitler asistió ayer al Congreso Regional Socialista del distrito de Franconia.

Pronunció un discurso en el que dijo que Alemania no quiere retirarse del comercio mundial, sino hacer negocios con el extranjero tocara más que antes.

Añadió que Alemania sólo tiene el deseo de vivir en paz, aunque pueda dudar de la sinceridad de ciertos compromisos internacionales.

Después aludió al incidente del «Deutschland» y a las represalias que le siguieron.

Se dijo—añadió—que era un procedimiento injustificado en la época moderna, y que hubiera debido recurrirse a esas instituciones que se esfuerzan ahora en todas partes por arrabatar a los Estados la defensa de los intereses de sus pueblos poniéndolos en mano de las colectividades.

Admitimos tal deseo y volvimos al Comité de Control deseando y esperando que tales planes puedan realizarse también en la práctica.

Aludió seguidamente al incidente del «Leipzig», y dijo:

«Esperábamos entonces que LA SOLIDARIDAD INTERNACIONAL LLEVARA A LA PRESERVACION COLECTIVA Y COMUNITARIA de la paz, pero ya lo vemos; habia que nombrar comisioneros para informar sobre el hecho.

No pedimos más que se hiciera ver a los representantes de Valencia por una manifestación de todas las potencias del control, que no se ofendan por haberseles con una sola potencia, sino con todas las potencias.»

El dictador habló del fracaso de esta esperanza y declaró que no olvidará las enseñanzas ni las experiencias.

Nos protegeremos nosotros mismos.

«Gracias a Dios, somos hoy lo bastante fuertes para poder protegernos nosotros.»

Añadió que el retorno al Comité, por parte de Alemania, demuestra que ésta no tenía prevenciones más lévilas contra los conceptos colectivistas.

Dijo que el Convenio de 12 de junio demostró que era inaplicable y no práctico.

Esto constituye para nosotros una advertencia para no exponernos ni un día más, ni una vez más, a una decepción tal vez mayor.

Todos los países pueden quemarse una vez las patas y todos los hombres pueden sufrir una vez errores; pero sólo los locos lo hacen dos veces.

Ni yo, ni la nación alemana, deseamos ahora volver a correr tal peligro.

LOS MINEROS DE GALES, AL LADO DEL PUEBLO ESPAÑOL

Londres.—Esta mañana se ha reunido en Cardiff la Conferencia de la Federación de Mineros Gales del Sur. Los reunidos votaron una resolución en la que se aprueba la declaración de una nueva política en relación con España, preconizada recientemente por la Federación Internacional de las Trabajadoras y por la Internacional Socialista Laborista.

Pide que los Gobiernos miembros de la S. de N. ayuden al Gobierno legítimo español a recobrar su independencia política y territorial, libertad de comercio, especialmente para comprar en el extranjero las armas y municiones que necesite para la defensa de su territorio, etc.

La Conferencia de la Federación de Mineros de Gales del Sur pide además que el Consejo Nacional del Trabajo convoque una conferencia nacional de todas las organizaciones obreras para movilizar a todos los elementos con que cuenta a favor del Gobierno español.

LA EXPLICACION DE HITLER SOBRE LA INTERVENCION EN ESPAÑA HA CAUSADO PESIMO EFECTO, ESPECIALMENTE EN INGLATERRA

Wurzburgo, pronunció ayer

Detenidos al intentar fugarse

Entre ellas había una pariente de rocha

Cartagena.—Cuando iba a salir de este puerto un vapor mercante inglés y cuando la Comisaría de Sanidad verificaba la investigación del buque, se encontraron escondidas a algunas personas familiares de elementos fascistas. Fueron detenidos y se supo que una de ellas era pariente del ex ministro Rocca.

Había también dos mujeres, un joven de 22 años y un hombre de unos cuarenta años.

La unidad política que propone el P. C.

Madrid.—Organizado por la J. S. U. se celebró un acto pro unidad, en el Monumental Cinema, que fué transmitido a otros locales.

Habló en primer lugar Santiago Carrillo, de la J. S. U. Dijo que la unidad es indispensable para la lucha que sostenemos.

Después hizo uso de la palabra Luis Cabo Gloria, en sustitución de José Díaz, por el Partido Comunista.

Examinó la situación internacional, sacando la conclusión de que la victoria será para el pueblo español.

Combatió el trotskismo y habló de la unidad, diciendo que el partido único debe ser centralista democrático.

Finalmente hizo uso de la palabra Ramón Lamonedá, por la Comisión Ejecutiva del Partido Socialista.

Dijo que existe el deseo ferviente de acabar con la existencia de dos partidos proletarios por medio de la unidad.

Significó diciendo que por la coincidencia que existe entre los Partidos Comunista y Socialista, se debe llegar rápidamente a la unificación de los dos Partidos, cuya fusión ya se está estudiando por la Ejecutiva del Partido Socialista.

Se ocupó de la conducta de las dos Internacionales.

Escasa actividad en los frentes del Sur

Andújar.—Por el sector de Montoro se ha pasado hoy un evadido. La actividad militar es mínima, y en los cuerpos de Ejército de este sector nada ocurre.

Únicamente duelos de artillería y fuegos de hostilización del enemigo por medio de sus baterías, en plazas de Arcena, sobre los pueblos de Arjona a Higuera de Calatrava.

Han sido trasladados a Valencia los prisioneros hechos últimamente en el sector de Orgiva, donde, co-

Partido Comunista de España
S. E. de la I. C. - Comité Central

El día 4 de julio, en tres locales que oportunamente se anunciarán, a las once de la mañana, se celebrará UNA IMPORTANTE CONFERENCIA CON EL TEMA:

La política agraria del Partido Comunista
A CARGO DEL CAMARADA

Vicente Uribe
(Ministro de Agricultura)

¡Ni un solo obrero agrícola, ni un solo campesino debe quedar sin oír este acto radiado a toda España!

Postre MARTI
DULCES FINOS
Teléfono 15.020 - Valencia

¿Quiere usted vestir elegante por poco dinero?
VISITE LA SASTRERIA
LA REGIONAL
Nadie como ella - Gran surtido en pañería
Largo Caballero, 104 - Teléfono 15.723

El arzobispo de Canterbury desmiente a Queipo de Llano

Londres.—El arzobispo de Canterbury ha desmentido categóricamente en una declaración hecha a la Prensa una noticia lanzada por Queipo de Llano en una de sus charlas radiofónicas, noticia según la cual el arzobispo había dirigido al «general» una carta expresando su simpatía hacia el movimiento que dirige el traidor Franco.

Lo ocurrido fué que Queipo, en una charla, confundió al arzobispo con el decano de Canterbury, que visitó recientemente la España gubernamental. El arzobispo expresa su sorpresa a un amigo de Queipo y aquél ni cuenta a Queipo de la confusión.

—Entonces Queipo de Llano escribió una carta a un amigo lamentando la torpeza cometida y rogándole presentase sus excusas al arzobispo.

El prelado aceptó recepción de la carta al intermediario, manifestándole al mismo tiempo que comunicase al general que aceptaba sus excusas.

La nota facilitada por la secretaría del arzobispo dice:

«El arzobispo no expresó en ningún momento opinión alguna relacionada con el conflicto español, y no ha tenido relación de ninguna clase con Queipo.»

De Cataluña

El ministro Jaime Agudé sufre un accidente automovilista

Barcelona.—Cuando se dirigía a Barcelona en automóvil el ministro señor Agudé, acompañado de su secretario y su hijo, volcó el vehículo a causa de una falsa maniobra y se incendió.

El señor Agudé sufrió diversas contusiones en la cabeza y magullamiento general.

Inmediatamente fué trasladado a Barcelona, donde le ha visitado el señor Companys, el consejero de Gobernación y el delegado de Orden público.

Esta mañana se encontraba el señor Agudé mejorado de sus heridas.

Por la Policía fueron detenidos decisió individuos que trataban de pasar la frontera.

Por la misma causa se detuvo en Bibes a otros diez.

La policía practica un importante servicio en Terreno

Esta mañana, al recibir el director general de Seguridad a los periodistas, manifestó que la Policía había practicado durante el día un importante servicio en Terreno, dando como resultado la detención de más de cien individuos de filiación fascista que se encontraban emboscados en dicho pueblo.

Por la importancia del servicio no facilitó más detalles sobre el mismo.

La policía practica un importante servicio en Terreno

Esta mañana, al recibir el director general de Seguridad a los periodistas, manifestó que la Policía había practicado durante el día un importante servicio en Terreno, dando como resultado la detención de más de cien individuos de filiación fascista que se encontraban emboscados en dicho pueblo.

Por la importancia del servicio no facilitó más detalles sobre el mismo.

Preios de suscripción:
En España: Mes. 3 ptas.
Fuera: Trimestre. 10'50

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

Banco Vitalicio de España
Fundado en 1820
Seguros Vida y Rentas Vitalicias
Oficina de Valencia: AVENIDA SALMERO, 2
(Edificio de su propiedad)

PORTAVOZ DE LA "UNION GENERAL DE TRABAJADORES"

Los reaccionarios franceses Otro argumento contra España

Desde que se inició la lucha española, los reaccionarios franceses están utilizando contra el Frente Popular y su Gobierno toda suerte de chantajes a fin de inmovilizar la acción del pueblo galo en favor de la República española. Uno de los argumentos que manejan con más frecuencia es el de que el Frente Popular no es un movimiento de masas, sino una alianza de burgueses y socialistas. Este argumento, que manejan con tanta frecuencia, es tan peregrino, que merece un comentario especial. Consiste en afirmar que la guerra del 70 y la comunista nacieron de la evolución española iniciada por Prim. Para probarlo recuerdan que la colisión diplomática más grave fue aquella a que dio lugar la candidatura de un príncipe alemán para el trono de España.

Es decir, que toda la política imperialista de Bismarck, las divergencias históricas francoalemanas, el espíritu cristiano infiltrado en todas las capas sociales de aquel pueblo que despreciaba y maldecía sus propios filósofos—recuérdese la furiosa condenación de Chopenhauer—no cuentan nada en el proceso preparatorio de una guerra que fue el primer intento serio de germanización de Europa. ¿Hacia falta recordar las modestísimas particularidades de nuestra pobre revolución de setenta y siete? Todo el programa consistía en desahuciar a los Borbones a través de un nuevo pronunciamiento. El general Prim, que reunía algunas cualidades de caudillo y aún de revolucionario, carecía en absoluto de una visión práctica de conjunto, que es tanto como carecer de sentido histórico. No era el que quisiera partidario de un régimen político, hasta el punto de declarar que la mayor desgracia que podría sobrevenir a nuestro país era la proclamación de la República. Esta limitación no sólo le costó la vida; fue también el origen de los trastornos a que después se vio sometida España. Cuando Prim buscaba afanosamente por Europa un príncipe que aceptase ponerse al frente de la nación española, alguien, enigmáticamente, recordó la fábula de las ranas que le pedían a Jupiter un rey. Pero el país no podía ser culpable de la mediocridad de sus gobernantes. Las ranas croaban desde el fondo de los pantanos políticos, desde el Ejército, la Iglesia y el funcionalismo. El pueblo, que soportaba los cambios de política y los atropellos constitucionales, que gemía bajo la dictadura de Narváez, el mismo que bajo la de O'Donnell, poco tenía que ver con los planes políticos de los generales desechados. En efecto, se buscaba un rey en Portugal, en Alemania y en Italia. De que no fuese monarca un príncipe portugués tuvo la culpa una italiana que desempeñaba el papel de esposa morganática. Que no lo fuese un Hohenzollern lo tuvo el Gobierno francés, que no veía con buenos ojos una posible alianza hispanoalemana.

Es lógico que Francia recelase de la candidatura prusiana hallándose ya tan tirantes las relaciones entre los dos pueblos. Pero la prueba de que no fue ese el motivo de la guerra está en que después de la entrevista del embajador francés con el emperador Guillermo I se desistió del proyecto de Prim, y éste enfrenó sus esfuerzos hacia la casa de Saboya. La declaración de guerra surgió, sin embargo, sin que a la España de entonces le cupiese la más mínima responsabilidad en el tremendo episodio. Ni los "comunards" pudieron encontrar en la situación de la Península estímulo para su glorioso movimiento, ni a Thiers, el "mano sangriento", se le ocurrió jamás hacer hincapié en el incidente de la corona española, para explicar las motivaciones verdaderas de la lucha francoprusiana.

La lección que acaba de recibir Blum del viejo Senado bastaría para poner sobre aviso a los partidos del Frente Popular acerca de las intenciones de la oposición. Las conductas vacilantes, no dan otro resultado que el de fortalecer al enemigo. Porque la lucha actual no admite términos medios. Allí donde el fascismo aparece con caracteres de peligrosidad debe ser batido sin indecisiones ni dudas. Pero la indecisión y la duda en el gobernante francés, cuando se trata de Alemania, secular enemigo de Francia, no son cosas que se le quitan con una simple crisis. Desembocan necesariamente en grandes catástrofes.

J. DIAZ FERNANDEZ

Las audiencias del Presidente de la República

Su excelencia el señor presidente de la República recibió hoy en audiencia a los siguientes señores: Don Julio Carabón, ex gobernador del Banco de España. Don Julio Just, ex ministro. Don Gustavo Durán, jefe de la 60 Brigada Mixta. Don Mateo Hernández Barroso, ex director general.

La "Gaceta de la República"

Publica en su número de ayer, entre otras disposiciones, las siguientes: Presidencia.—Orden disponiendo que todo funcionario que se encuentre en la situación que se determina dirigirá a su Ministerio respectivo una instancia dando cuenta de la misma y solicitando ser rehabilitado para todos los efectos, ajustándose a los apartados que se insertan.

Ministerio de Defensa Nacional.—Orden creando la Flotilla de Vigilancia y Defensa Antisubmarina de Almería, la que constituirá unidad independiente del Estado Mayor de Marina y único organismo naval militar en dicho puerto. Otra disponiendo que, mientras duren las actuales circunstancias, no se concederán prórrogas de incorporación en el servicio de la Armada bajo ningún concepto, quedando radicadas todas las concedidas hasta el día de la fecha a los inscritos de Marina de los reemplazos de 1935, 36 y 37. Agricultura.—Orden aprobando la relación de los elementos comprendidos en el artículo primero del decreto de 7 de octubre último referente a expropiación de fincas rústicas sin indemnización.

En su número de hoy aparecen las disposiciones que siguen: Justicia.—Orden anulando la suspensión del funcionamiento del Instituto de Estudios Penales, y dictando normas a que ha de ajustarse la actividad del mismo. Hacienda y Economía.—Orden nombrando inspector general de los Hospitales en los Servicios Sanitarios del Instituto de Carabineros y director del Hospital de Cofreres al Mayor Médico del referido Instituto don José Torre Blanco. Comunicaciones, Transportes y Obras públicas.—Orden disponiendo que se traslade a Valencia la Junta Informativa de Justicia de Coercivos así como los expedientes pendientes de resolución para su tramitación correspondiente, y todo el material de oficina necesario. Agricultura.—Orden autorizando a la Comisión Ejecutiva del Servicio Nacional de Crédito Agrícola para conceder prórrogas, con carácter excepcional, en los préstamos concertados antes de la fecha que se fija y en las condiciones que se establecen.

LOS «BUENOS» PROPOSITOS DE LOS PAISES FASCISTAS Se dice que Mussolini va a visitar a Hitler, para pedirle que intensifique su intervención en España

Londres.—El corresponsal del «Daily Herald» en Berlín comunica a su periódico que, según se cree en los círculos políticos, Mussolini ha aceptado definitivamente la invitación para visitar Alemania, donde permanecerá del 20 al 23 de julio, y de cuya visita ha sido previamente informado el propio Hitler. Oficialmente se dice que el objeto de esta visita es asistir a la inauguración de la «Casa del Arte Alemán», en Munich; pero la opinión general expresa que Mussolini no infringirá sus propósitos de no visitar países extranjeros con el pretexto de una simple exposición artística. Los fines del viaje parecen ser otros. El apoyo que Alemania viene prestando a la España rebelde va ofreciendo a medida que se suceden los acontecimientos, por lo que el Duce piensa entrevistarse con Hitler para infundir ánimos a éste o intensificar su intervención en España.

La simpatía de Marlene Dietrich por nuestra causa

CON MOTIVO DEL ESTRENO DE UNA PELICULA DE LA GRAN «STAR»

París.—Comunican de Mónaco de Baviera que ayer, en uno de los más importantes cines de la ciudad, se anunció el estreno de la película «Deseco», de la que es protagonista la célebre artista alemana, Marlene Dietrich. En el cóctel donde se estrenaba la película se congregó un grupo de jóvenes, que, al iniciarse la proyección, comenzaron a romper los carteroles con el retrato de la estrella cinematográfica, al mismo tiempo que prorumpían en protestas, tratando de suspender el espectáculo. El público reaccionó violentamente contra los fascistas aborrecidos, y el estreno continuó, alcanzando un gran éxito. La demostración de los que protestaban ha sido originada por el hecho de que Marlene Dietrich organizó recientemente en Hollywood una colecta en favor del pueblo español republicano.

U. G. T. Secretariado Provincial

Turís ACTO U. G. T.-C. N. T. El jueves 1 de julio, a las 9'30 de la noche, en el teatro Ideal, gran mitin de unificación sindical y cooperativista. Toman parte, por la C. N. T., ARMANDO ARTAL Por la U. G. T., MIGUEL VILLENA FERNANDEZ

Acto pro unidad sindical

SE ABOGO POR LA UNION DE LAS DOS SINDICALES, EXPONIENDO LAS SOLUCIONES PARA GANAR LA GUERRA

Cartagena.—Ayer mañana, en el Cine Sport, se ha celebrado un mitin de afirmación sindical. Intervinieron Jaime Espinat, redactor de «Nosotros», y Eduardo Busquet y Armando Artal, del Comité Regional de Levante. Presidió el redactor de «Cartagena Nueva», Miguel P. Corón. Todos abogaron por la unión de las dos centrales sindicales, exponiendo las soluciones para ganar la guerra. Fueron aplaudidos. Cerró el acto el presidente del mismo, que excusó la asistencia de la ex ministra Federica Montseny, por marchar urgentemente a Barcelona, debido a la crisis que se ha planteado en el Gobierno de la Generalidad.

Otro palmetazo a "El Liberal"

No hace muchos días nos veíamos obligados a contestar adecuadamente a cierta posición agresiva e injusta de un colega madrileño, que ahora ha vuelto a sufrir los efectos de su reticencia. Ayer, por ejemplo, se publica en «El Mercantil Valenciano» un artículo de Francisco Villanueva—por cierto ex director de «El Liberal», colega madrileño a que nos referimos—, bien sustancioso y explícito. La mejor disculpa a las acusaciones que se nos dirigen reside en una frase tan clara como ésta, entresacada del artículo: «No exageramos nada si decimos que en Valencia y su provincia hay hoy más madrileños y andaluces que valencianos...» Refiriéndose a la ayuda efectiva de Valencia a Madrid, dice: «Y por la carretera, día tras día, sin interrupción, caravanas de camiones llevan Madrid los viveres que hacen falta para el abastecimiento de sus frentes y de su población civil... Allí se distribuye bien o mal—la distribución fué siempre el problema de los problemas—; pero allí fué todo lo que había en Valencia, absolutamente todo, hasta el extremo de quedarse desabastecida la capital y los pueblos y ser las «colas» el primer síntoma de guerra apreciada en este ubérrimo país; colas hasta para el arroz...» Y añade a este propósito: «¿Qué hubiese sido del Madrid heroico, del Madrid invicto, del único Madrid que hay en el mundo, sin la ayuda de Levante y, muy especialmente, de Valencia? ¿Qué hizo Valencia por la guerra? ¿Inesates! ¿Qué otra región ha podido hacer más? Y luego coincide con nosotros respecto al decir que en Madrid también se vió lo que ahora se critica aquí: «Abunda la gente en sus calles—en abril más que en mayo y en mayo más que en junio—; están repletos sus cafés; porque hay aquí una población flotante relativamente ociosa; porque está lejísimo el frente; porque la población no está aterrizada; y porque quiere mantener a todo trance la normalidad... ¿Como Madrid cuando el enemigo estaba a cincuenta kilómetros de la Puerta del Sol? ¿A quién se ofende con eso? ¿Qué mal hay en ello? Termina el palmetazo con una admonición tan severa como ésta: «¡No más inducciones criminales! ¡No más derrotismo, tipo sexta o séptima columna! ¡Es criminal fomentar las discordias entre las regiones! ¡Se puede perfectamente admirar a Madrid, y nadie lo hace con tanta devoción como Valencia, sin denostar estupidamente a este pueblo hospitalario, de cuyo patriotismo y de cuyo espíritu no se puede dudar! Valencia, ¡dignándose muy alto para que la oigan hasta los sordos! Valencia, repetimos, es uno de los factores más importantes para ganar la guerra.»

La Ejecutiva del Partido Socialista hará una copiosa edición de la interesante conferencia del camarada Fernando de los Ríos.

La conferencia de los dos Internacionales

NO SE ADMITIO LA DIMISION DE DEBROUCKERE París.—La dimisión del presidente de la II Internacional, señor Debrouckere, presentada con motivo de divergencias acerca del modo de realizar la ayuda al proletariado español, no ha sido aceptada. Se considera de gran significancia este hecho, relacionándolo con la actitud posterior que puede adoptar la II Internacional, y como consecuencia de las conversaciones de Annemasse. HACIA LA UNION DE LAS DOS INTERNACIONALES París.—El sábado se celebró la conferencia, en la cual los delegados comunistas expusieron sus puntos de vista y la necesidad de conseguir la unidad proletaria en la lucha antifascista, que tiene en estos momentos su más dramática expresión en la guerra de España. Hicieron uso de la palabra el español Checa, el alemán Dolohome y el italiano Gallo. Checa habló de la guerra en España, examinando los últimos acontecimientos. Homos ilo n. Annemasse, terminó diciendo Checa, para asegurar el hecho de que la España republicana no se encuentre sola ante el fascismo y ante la amenaza de guerra general. Esperamos tranquilos que las internacionales socialista y comunista sepan articular su unidad de acción para asegurar el triunfo a España.

La conferencia de Fernando de los Ríos

Por el micrófono de Unión Radio, de Madrid, dió el sábado su anunciada conferencia, sobre el tema «La pugna española vista desde Norteamérica», el embajador de España en Washington Fernando de los Ríos. Como la conferencia se radió a todos las emisoras locales, no la publicamos íntegra. Señalaremos el detalle de que mereció unánimes elogios de cuantos la oyeron. El conferenciante, tras de hacer una detallada exposición de la influencia que la política internacional tiene en la política propia de los países según las circunstancias en que éstos se desenvuelven, y muy especialmente según influye en ellos el factor económico, pasó a esbozar cómo se ha seguido la lucha en los Estados Unidos, donde en la actualidad el espíritu dominante está de parte de nuestra causa. Señaló la conducta a seguir, diciendo que un simple atropello en nuestra zona es profundamente dañoso a nuestra causa y favorable a la de los rebeldes.

Hasta árabes de Libia!

Londres.—Comunican de Cádiz que llegan allí constantemente árabes procedentes de Libia, transportados por el «Marqués de Comillas» o buques de guerra italianos. Se toman grandes precauciones cada vez que llega uno de estos contingentes. Desembarcan siempre durante la noche, siendo inmediatamente conducidos a trenes que están a la espera. Todos los accesos al muelle están severamente guardados, no permitiéndose circular a nadie por las calles cercanas durante el desembarco de los árabes.

MAS REFUERZOS «NACIONALES» LISTAS

Londres.—Comunican de Gibraltar a la agencia Reuters que el «cañero» rebelde «Dato» ha transportado más de diez mil marroquíes, árabes, legionarios y otros voluntarios a Algeciras en el transcurso de los últimos días. Inmediatamente de desembarcadas estas tropas han sido enviadas en trenes hacia Málaga y Cádiz.

Daré por

menos mitad de su valor pesetas 1.500, tienda con enseres y ovejitas gratis sin traspaso, bajo, con vivienda y alquiler reducido. Reciben: Francisco Romero, 16, calle de San Juan, 1 a 4, Madrid. (Solo por unos días).

Partes del ministerio de Defensa Nacional

EJERCITO DE TIERRA Parte de anoche, a las 20: NORTE.—Vizcaya.—Nuestras fuerzas contraatacaron las posiciones de Pico Carbo, conquistando las cotas 518 y 524. Santander.—Fuego de cañón y fusilería, sin consecuencia para nosotros. Asturias.—Tirotes, sin importancia. Se pasaron a nuestras filas un sargento y varios soldados con armamento. CENTRO.—Fuego de cañón, mortero y fusil en todos los frentes de este ejército, sin consecuencias por nuestra parte. La aviación fasciosa efectuó vuelos de reconocimiento. Se presentaron ocho soldados con armamento, evadidos del campo fascista. De los demás frentes no hay noticias dignas de mención.

La jornada de ayer en los sectores del frente de Madrid

En los sectores del Jarama y Sur del Tojo, el Ejército Popular contiene la presión del enemigo, obligándole a retroceder

LOS REBELDES SIGUEN PERDIENDO TERRENO EN LOS CARABANCHELES Y EN EL SECTOR DE VILLAVIEJA

El enemigo sigue hostilizando tenazmente nuestras líneas en el sector del Jarama. Las posiciones del Pingarrón y Puelles son las que con más frecuencia sufren la presión de los rebeldes. Hasta ahora, no sólo han sido contenidos los ataques, sino que han sido rechazados con brillantez. Así ha ocurrido ayer tarde, durante la cual los fascistas han presionado sobre nuestras posiciones de Puelles con gran energía. Los soldados de la República han contenido esta acción de los facciosos por el ala derecha, donde éstos suponían que era la parte más débil, pero pronto tuvieron ocasión de convencerse de lo contrario. Fue cosa de media hora contener el ataque. Inmediatamente después nuestras fuerzas, precedidas de algunas máquinas de guerra, contraatacaron violentamente. Al mismo tiempo nuestros soldados ejercían presión sobre las líneas enemigas, situadas entre la base del Pingarrón y la línea férrea. Los fasciosos realizaron enormes esfuerzos para contener la agresión y al final se vieron obligados a retroceder cruzando la línea del ferrocarril, por lo que una buena parte de ésta ha quedado en nuestro poder. Hasta la caída de la tarde nuestras baterías se encargaron de dispersar las líneas más retrasadas de los rebeldes que intentaron relacionarse. También hubo gran actividad en el sector Sur del Tojo, especialmente por el subsector extremeño. Los rebeldes han intentado durante toda la tarde, atacar nuestras posiciones por medio de corrientes de fuerzas para despistar así a los vigilantes de las avanzadillas republicanas. La artillería desbarató esos propósitos y con sus disparos evitó que los rebeldes pudiesen concentrarse para abandonar sus posiciones y atacar las nuestras. Las avanzadillas de las posiciones leales de la Sierra de Alarcón y Argalanes fueron constantemente hostilizadas por los facciosos, que no han logrado hacer cuajar un ataque gracias a la formidable actividad desplegada por los dinamiteros. En los frentes cercanos a Madrid no hubo grandes cosas en la tarde de ayer. Los fascistas siguen perdiendo terreno en los Carabancheles y en el sector de Villaverde y han sido duramente castigados en el subsector de Nuevaerada, carretera de La Cometa y Las Navas. Prosiguen las incursiones de las patrullas leales en el Norte de Guadaleja y el intenso cañoneo en la provincia de Avila. La aviación republicana ha bombardeado las inmediaciones de Brunete y Talavera del Tojo y sus servicios de reconocimiento ha volado en los restantes sectores. Los aparatos enemigos intentaron realizar una incursión sobre la capital, pero las baterías antiaéreas nos pusieron en fuga y los cazas salieron en su persecución.

El problema de la escasez de papel

La dirección del periódico «Ahor» ha dirigido una carta a los directores de los colegas madrileños, en la que manifiesta que, debido a la falta de papel, no podría aparecer el lunes. El caso de «Ahor» es verdaderamente sorprendente para nosotros. ¿Cómo se explica que, careciendo de papel, se haya decidido a hacer una edición del diario en Valencia? Pero, ¿cómo es posible—nos preguntamos—que ahora le ocurra esto a «Ahor»? Posteriormente, se nos dice que «Ahor» ha conseguido resolver el problema, cosa que no nos sorprende. En la situación en que el colega se ha visto, no tardaríamos en vernos nosotros. Y no encontraremos, de seguro, las facilidades que él para resolverla. Aunque por nuestra parte procuraremos vencer cuantas dificultades se nos presenten sin utilizar las ventajas que hasta ahora hemos visto ha proporcionado estar adscrito al «partido de masas». ¿No es así, camaradas de «Frente Rojo»?

La Correspondencia de Valencia Apartado 147

HOY LUNES: Joaquín Murrieta por WARNER BAXTER EN LIRICO Una locura cruel de unos hombres y el resurgir de un caudillo, héroe popular, con la arrogancia de los grande aventureros españoles que sacrificó su vida para liberar de la opresión a su país. (HABIADA EN ESPAÑOL)

En todas las edades es útilísimo el Elixir Sáiz de Carlos



EN LOS NIÑOS para corregir los trastornos intestinales, incluso en la época del dentado y dentición.

EN LOS ADULTOS para normalizar las digestiones. Muy conveniente en esta época de lucha por la existencia, que nos fuerza a trabajar en momentos que debían ser de reposo para que las funciones digestivas se realizasen normalmente.

EN LOS ANCIANOS como tónico digestivo, pues teniendo un estómago débil hay que ayudarlo para que las digestiones se efectúen sin fatiga.

ESTOMAGAL SAIZ DE CARLOS

Archivos Estatales cultura.gob.es

MAS REFUERZOS «NACIONALES» LISTAS

Londres.—Comunican de Gibraltar a la agencia Reuters que el «cañero» rebelde «Dato» ha transportado más de diez mil marroquíes, árabes, legionarios y otros voluntarios a Algeciras en el transcurso de los últimos días. Inmediatamente de desembarcadas estas tropas han sido enviadas en trenes hacia Málaga y Cádiz.

LARZA IODURADA DOCTOR GREUS. Excelente Depurativo de la sangre. Farmacia plaza Santa Catalina, 4